ENOTHTA 2.2 - AZKHZEIZ 2TIZ METATOIIZEIZ KAMNYAQN
OEMA 14972 (2°)
Aivetal n ouvaptnon @(x) = |x|, x € R pe ypadikr napdotacn mou daivetal oto
oxnua. EmutAéov ot ouvaptioelg g(x) = |x — 2|, x E Rkaw f(x) =[x — 2|+ 1, x €
R.
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a) Na nopoaotioete ypadikd oto (510 GUCTNA CUVIETOYUEVWV TG CUVOPTNCELS ¢, |
Kal va €ENYAOETE TWG TPOKUTTOUV petatomiloviag KataAAnAa tn ypadikn
nopaotTacn g . (Movabeg 13)

B) Me tn BonBela tng ypadikng napdotaocng tng f, n omoia divetal mapakdtw,

va Bpeite:
i. Tablotnpata ota onoia n f eivat yviola av§ouoa kat yviola ¢Bivouoa.
(Movabdec 6)
ii. To oAwo akpotato tng f kot Tn B€on tou. TLeidoug akpotato eivay;

(Movabdec 6)



OEMA 14983 (20)
Zto mapakdtw oxnua divetal n ypadikn napdotaon tng cuvdptnong g(x) = éxz,
X € R kot n ypadiki mapdaotacn tng cuvaptnong f(x) n onola mpokUnteL anod pia
opllovtia petatomnion tng g(x) katd 3 povadeg mpog ta defld kal PETA KaTd pia
povada mpog ta mavw.
a) No emAeéete TNV owoth andvinon 0cov adopd Tov Tumo g f(x).
Mfx)y=9gx+3)+1. (N)f(x)=9gx +3)—1. () f(x) =g(x — 3)+1.
(V) f(x)=9g(x — 3)—1. (Movabeg 9)
B) Na Bpeite Tnv eAdylotn T tng cuvaptnong f (x) kat tnv B€on eAayiotou.
(Movabdec 8)
y) Na ypdaete ta Staotipata ota onoia n cuvaptnon f(x) eival yvnoiwg av§ovoa

A yvnoiwg ¢pBivouoa. (Movddec 8)
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OEMA 15811 (2°)

ITO TOPOKATW OUOTNHA CUVTETAYUEVWY Olvetal n ypadikn mapdotacn TNng

ouvapTNoNg g(x)=x2—2, xefl .

g(x)=2* -2

8) Me Baon tn ypadikn ¢ mapaotacn,

i. va atttoAoynoete ylati n g eivat daptia. (Movabeg 9)

ii. va Bpeite To eAdyLoto tng g Kot tn B€on autou. (Movabeg 7)

g) Na oxeddoete tnv ypadkn mapdotaon g f (x): x? petaronilovrog
KatdAAnAa tnv ypadikn mopdotacn Tng g Tou daivetal oTto mapandvw
oxNua. (Movadeg 9)

OEMA 20671 (2°)

5To MapakdTw oxApa Sivetal n ypadikh mapdotacn tng cuvdptnong f(x)=x" +1

Kot n ypadLkr mopdotacn pag cuvaptnong g(x) e xerl .

a)i. Elvatn f daptia n mepurti
ouvaptnon; Na atttohoynoete tnv
andvinon oag. (Movabeg 7)

ii. Exetn f uéylotn TN f eAdayotn;

No alTloAOynoeTeE TNV QmAvtnon

oag. (Movadeg 7)




B) i. Me mola LeTatomnion g ypadikng mapdotacns tng f npoéku e n ypadikn

napdotacn g g;

ii. Na Bpeite tov TUMO TG CUVAPTNONG g .

OEMA 21673 (2°)

2to Sumhavo oxnua dpaivetal n ypadiki napdotaon C;

e ouvdptnone f(x)=x>, xerl .

a) Na Bpeite tov Tumo tng cuvdptnong ¢(x)Tng omoiag n
ypadwr mapdotacn mpokumntel and tnv C. av tnv

HETATOTIIOOUE pLa povada, pog Ta mavw.
(Movadec 8)

B) Na oxeblaoete Tn ypadikn napdactoaon tng ¢d(x).

(Movadecg 7)

(Movadec 4)

*%

(Movabdec 8)

y) Me tn BonBela tou oxnuatog, va Bpeite tn povotovia kat ta akpotata tng ¢(x).

OEMA 32674 (2°)

Atvetai n ouvdptnon f(x) = x2 —4x + 5, x € R.

o) Na Seifete otun f ypddetat otn popdr f(x) = (x—2)2 +1.

(Movabdec 9)

(Movadecg 10)

B) Na avadépete ue moleg petatorioslg tng y(x) = x? MPOKUTTEL N ypadikr

TmopAoToon TNG ouvaptnong f, tv omolo Kol vo xopd&ete oto ocuoThua

OCUVTETAYHEVWVY TIOU aKOAOUBEL.

(Movabdecg 15)



OEMA 14294 (4°)
310 oxfila Sivovtal ot ypadikég mapaotdoel piag mapaBolic f(x) = ax? + fx +y
Ko tng euBelag g(x) = —x + 2.

a) Aedopévou otL n mapafoln Siepxetal amno ta onueia A, B, I', va Bpeite TIg TIHEG

wva,pf,y. (Movadec 8)
B) Av a = %,ﬁ = 0 koL y = —2, va Bpeite aAyeBPLKA TIG CUVTETAYHEVEG TWV KOWVWV
onueiwv tng euBeiag kat TG mapaBoAng. (Movabeg 8)

y) Av petatomnicoupe tnv mapaBoAn katd 4,5 povadeg npog ta navw, va deifete otTL

n euBeia kat n apaBoAn Ba €xouv Eva Ldvo Kowo onpelo. (Movabeg 9)

OEMA 14973 (4°)
Atvovtat ot ouvaptioslg @(x) = 3x%, x ER kat f(x) =3x2—6x+8, x ER.
a) Noa gAéyéete av n ouvaptnon @ eilval ApTLa ) TEPLTTH KaL VoL oXeSLAOETE T ypadLkn
™G mapdotaon. (Movabec 4)
B) Na amobeifete 6t f(x) = 3(x — 1)2 + 5, x € R. 2t cuvéxela, ue th BorBeta tng
ypadLKAG mopAcTAoNG TNG CUVAPTNONG @, VAL TIOPACTACETE YpadLKA TN cuVAPTNON
f, awttohoywvtag tnv andavinon oog. (Movabecg 4)
y) Me tn BonBela tng ypadikng mapdotaong tng cuvaptnong f, va Bpeite:
i. Ta dwaotnpota ota omoia n f elval yvAola povotovn kat Tov aova
OUMUETPLOG TNG ouvaptnong f. (Movabeg 6)
ii.  To oAwko akpotato TnG f kattn B€on tou. TLelboug akpotato eivay;
(Movabdec 4)
ii. To mMARBo¢ Twv Kowwv onpeiwv ™G ypadlkng mapactacng Tng f Kot tng
euBeiag pe efiowon y =4, 1 € R, ya tg d1ddopeg TLLEG TOU TTPOAYHUATIKOU

aplBuov A. (Movédeg 7)



OEMA 20713 (4°)

210 TeETPAyYwvo ABIA TOU TMOPOKATW OXAMUOATOG HE TAEUPA 2 CM, TIOPVOUME T
gowteplka onpeia EZH,0 twv mAsupwv AB, BI, TA, AA, avtiotolxa, woTe

EB =Z7I" =HA = OA = x kat oxnuatiletal to tetpdywvo EZHO .

a) Na ekdppdoete Tnv mAeupd EZ wg cuvdptnon tou x Kat va Bpeite Tig SUVATEG TIUEG

TOU X. (Movadec 6)

B) Na amobeitete otL TO €pPadov tou tetpaywvou EZHO cuvaptrioel TG MAEUPAG X
Sivetat and tn ouvvdaptnon E(x) = 2(x—1)2 + 2 katva Bpeite to medio oplopoL TNG 0TO

mAaiolo tou mpoPARuatog. (Movabeg 6)

y) MNapakdtw Sivetat n ypady mapdotacn tng ouvdptnong g(x)=2x’.
Metatonilovtag tnv Katd@AAnAa, va oxebldoete tn ypadikn mapdotacn Ing
ouvaptnong E(x) kot pe Baon avtr, va Bpeite to x £toL wote to epPadov E(x) tou

EZHO va yivetal eAdyloto. (Movabec 8)

6) TLouumépaopa MPOKUTTEL yLa Ta onueia E,Z,H,0 otnv nepintwon mou to eufadov

Tou EZHO yivetal eAdyLoto. (Movabeg 5)




OEMA 20715 (4°)
Me ouppatomAeypa punkoug 20 m BéAoupe va mepidpdfoupe oKOmeSo OXAUATOG
opBoywviou pe SLAOTACELG X KoL V, OTwG GaiveTAL 0TO MOPAKATW CXN QL.
a) Na ekppdoete Tnv MAEUPA ¥ WG ouvaAPTNON TNG TTAEUPAG X KoL va Ppeite TIg
SUVATEG TUEG TNG TTAEUPAS X .

(Movadecg 7)
B) Na arodeifete ot 0 epPfadov E(x) tou opBoywviouv wg ouvaptnon tou x divetatl
and ™ ouvdptnon E(x)=—(x—5)"+25 kat va Bpeite to nedio optopoy g oTo
mAaiolo tou mpoBARuaTog.

(Movadecg 7)
y) Nopakdtw Sivetat n ypadiki mapdotacns g ocuvdptnong g(x)=-x".
Metatonilovtdg tn KatdAAnAa, va oxedldoete tn ypadlkn mapactacn 1ING
ouvaptnong E(x) kot pe Baon autn, va Bpeite to x €10l wote 1o epPfadov E(x) tou
opBoywviou va yivetal péyLoto.

(Movadecg 7)
6) Mo tnv TYn Tou x TIoU BPAKATE OTO EPWTNUA V), va Bpeite TNV MAELUPA ) Kal va

npoodlopioete to £l60¢ Tou opBoywviou.

(Movadec 4)
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OEMA 32677 (4°)

Aivovtat ot ouvaptioels @(x) = —x2%,x € Rkal f(x) = —x2 +2x + 1,x € R.

a) Na amobdeifete 6t f(x) = —(x — 1)% + 2 yia kdBe x € R KoL 0T CUVEXELQ, HE TN
BonBela TnG ypadikig mapdoTtaong TG cuvaptnong @, ou GailveToL 0TO TAPAKATW

OXNHQ, va TapaotnoeTe Ypadikd tn cuvaptnon f. (Movadeg 10)
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B) Me tn BonBeLa tng ypadikig mapdotaong Tng cuvaptnong f va Bpeite:

i. Toadlwaotiuata ota onoia n cuvaptnon f eivat yvnolwg povotovn.
(Movadecg 5)
i.  To oAwo akpotato TG f kabwg kat tn B€on Tou. (Movabeg 5)
iii. To mAnBog twv puwv tng e&lowong f(x) = K,k < 2. Na. aLTlOAOYAOETE TNV

andavinon oog. (Movabeg 5)



